



也门胡塞武装 首次直接攻击美军舰 中东局势 进一步升级

近日一系列在也门发生的冲突引发了国际社会的广泛关注。美英联军对港口城市荷台达的空袭行动不仅未能击溃对方，反而引来了胡塞武装的激烈反击。据美联社1月27日报道，也门胡塞武装26日向在亚丁湾水域巡逻的美国“卡尼”号驱逐舰发射一枚导弹，一名美国官员说，胡塞武装对“卡尼”号的袭击是该组织自袭击红海船只以来首次直接攻击美国军舰，这次袭击标志着中东海域对抗的进一步升级。

胡塞武装首次直接攻击美军舰

据美联社1月27日报道，这次袭击事件发生在亚丁湾东南约60海里处，也门胡塞武装向正在巡逻的美国阿利·伯克级导弹驱逐舰“卡尼”号发射了一枚导弹，好在该驱逐舰击落了来袭导弹。

巴以新一轮冲突爆发后，美国向中东派遣了大量海军力量，以阻止胡塞武装和真主党等其他武装组织卷入以色列与哈马斯的战争，其中就包括驱逐舰“卡尼”号。“卡尼”号于10月18日通过苏伊士运河进入红海。美联社曾经评论：“卡尼”号的行动，意味着“美军在这场冲突中打响了保卫以色列的第一枪”。

英国油轮被导弹击中燃起大火

胡塞武装的此次导弹袭击虽然没能对“卡尼”号驱逐舰造成伤害，但击中了英国油轮“马林·罗安达”号，该油轮燃起了熊熊大火。

据《印度时报》27日报道，1月26日，英国油轮“马林·罗安达”号在亚丁湾被也门胡塞武装的导弹击中。该油轮上载有22名印度籍船员和1名孟加拉籍船员，在接到呼救信号后，印度海军派遣了在亚丁湾部署的驱逐舰协助灭火。另据“今日俄罗斯”(RT)27日报道，该油轮上装载有俄罗斯石脑油，目前俄方尚未对此次袭击进行回应。《印度时报》提到，印度海军驱逐舰“维沙卡帕特南”号26日晚回应了上述油轮的呼救信号，当时该驱逐舰正在亚丁湾执行反海盗行动。“维沙卡帕特南”号部署了一支配备



英国“马林·罗安达”号油轮被导弹击中后起火



消防设备的团队来协助船员灭火。印度海军报告称，最终“马林·罗安达”号的大火被成功扑灭，所有船员均安全。

公开资料显示，“马林·罗安达”号油轮建造于2018年，为一家英国公司所有。全球最大金属和石油贸易商之一托克集团26日证实，该集团运营的“马林·罗安达”号油轮在亚丁湾被一枚导弹击中后起火，船上人员正在施救。27日，该集团表示，其运营的“马林·罗安达”号油轮上大火已于当天被扑灭，目前这艘油轮正在驶向一个安全的港口。他们正在进一步评估在红海航行的安全风险。

胡塞和美国军舰之前有过交手

其实，胡塞武装和美国军舰之前就有过交手。1月24日，在美国军舰的护航下，两艘美国商船慢慢靠近曼德海峡，多次警告无效后，胡塞武装对两艘美国商船发动了导弹袭击。这个时候护航的美国军舰出手了，将大部分来袭的导弹都拦截了下来。美国中央司令部的报告中就提到，两艘商船之一的“马士基底特律”号货轮，在这次袭击中遭遇了三枚反舰导弹的袭击，美军“格雷夫利”号驱逐舰发射导弹成功拦截了其中两枚，第三枚导弹落入海中。在美国海军的护航下，两艘商船毫发无损，护航的美国军舰甚至还主动朝胡塞武装的地盘发射导弹，这下彻底把胡塞武装给惹怒了，于是胡塞武装开始直接袭击美国军舰，激战了两个多小时。

战斗结束后，双方分别发表了声明。胡塞武装发言人萨雷亚则表示，在两个多小时的冲突中，胡塞武装部队使用了多枚弹道导弹，尽管美国军舰试图拦截，但胡塞武装在这次行动中依然取得了重大战果：一些弹道导弹直接击中了美国的军舰；迫使两艘美国商船撤退并返航。而美国中央司令部的声明避开了美国军舰是否受损的情况，强调两艘商船都无人受伤且没有船只损坏。

据新华社、澎湃新闻等



美国“卡尼”号驱逐舰

得州与美政府武装对峙 特朗普呼吁“兵援得州” 美国内战一触即发？



得克萨斯国民警卫队士兵在格兰德河岸站岗

近日，美国得克萨斯州地方政府与联邦当局在如何解决移民危机问题上爆发了激烈冲突，并且正愈演愈烈。许多人甚至警告称，得克萨斯州(得州)国民警卫队和联邦边境巡逻队已经陷入武装对峙，如果无法妥善解决，美国或将爆发“一场新的内战”。

据报道，这场争端的导火索是得州州长格雷格·阿博特为了阻止非法移民的涌入，而采取的一系列激进措施，包括在边境沿线设置剃刀丝网，派遣国民警卫队和州执法人员占领公园和桥梁，以及拒绝与联邦政府合作。阿博特声称，他是在行使得州的宪法赋予的自卫权，因为拜登政府没有履行保护州免受“入侵”的责任。然而，联邦政府并不认同阿博特的说法，认为他是在违反联邦法律和最高法院的裁决，妨碍了边境巡逻队的正常工作，危及了移民和公民的安全。国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯在一份声明中表示，阿博特的行为是“非法的、不道德的、不人道的，并且对我们国家的安全构成了威胁”。马约卡斯要求阿博特在周五之前撤回他的部队，否则将面临法律后果。

就在双方僵持不下的时候，前总统唐纳德·特朗普突然发声，支持阿博特的做法，并呼吁其他州也向得州派遣国民警卫队。特朗普在社交媒体上写道：“我敦促所有愿意的州，向得州派遣他们的国民警卫队，以阻止非法移民的入境，并将他们送回边境。这是我们国家的主权和安全所在。拜登政府是一群软弱无能的叛徒，他们背叛了我们的宪法和人民。我们必须团结起来，对抗他们的暴政。”特朗普的这一言论立刻引发了他的支持者的热烈反响，一些极端分子甚至宣称要组织“上帝的军队”，前往边境参与对抗。目前，已有二十多个州的州长表示，他们将响应特朗普的号召，向得州提供援助。这些州的共同特点是，他们都是2023年总统大选中支持特朗普的州，而且都是共和党控制的州。这些州的州长纷纷批评拜登政府的边境政策，声称他们有责任保护自己的州民免受非法移民的影响。

随着双方的矛盾骤然升温，这场争端还引发了有关“一场(美国)内战正在酝酿中”的讨论。据报道，在25名共和党州长声援阿博特后，有关“内战”的讨论声便开始层出不穷。包括特伦斯·威廉姆斯、卡迈恩·萨比亚和格雷厄姆·艾伦在内的几位保守派媒体人士纷纷表示，“(美国)内战可能正在进行中”。当地时间25日，美国佐治亚州共和党众议员马乔丽·泰勒·格林也发文呼吁，由共和党控制的“红州”与由民主党控制的“蓝州”进行“国家离婚”。26日，俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫在社交平台上发表了一份长篇声明，重申了他过去的预测，即“得克萨斯州将脱离美国其他地区，而该州没有法律能力这样做，并可能引发新一轮美国内战”。

与此同时，拜登政府也没有坐视不管，他们已经启动了联邦紧急管理局(FEMA)的应急机制，向边境地区派遣了更多的联邦特工和物资，以应对可能的冲突。总统拜登在一次电视讲话中，呼吁得州和其他州的州长停止他们的挑衅行为，恢复与联邦政府的合作，遵守最高法院的裁决，尊重联邦法律的优先性。拜登还警告说，如果得州和其他州继续违抗联邦政府的权威，他将不惜使用一切手段，包括军事手段，来维护国家的统一和安全。

据红星新闻

时隔15年 美国欲在英再次部署核武器

当地时间26日，英国《每日电讯报》援引美国五角大楼的文件报道，时隔15年，美国再次计划在英部署核武器，原因是“来自俄罗斯的威胁与日俱增”。

据报道，重新在英国部署美国核武器是北约范围内开发和升级核设施计划的一部分。该计划是为了应对2022年2月乌克兰冲突爆发后北约与克里姆林宫紧张关系的加剧。有关美国国防部采购数据库的未经编辑的文件披露，“核任务”计划“即将”在拉肯希思皇家空军基地展开(冷战期间该基地曾部署核武器)，以供美国存放可由F-35战斗机部署的战术核武器，而核武器的威力是投掷在日本广岛的核弹的三倍。

俄罗斯表示，在英国部署美国武器将被莫斯科视为局势“升级”，俄罗斯将报以“平衡性反制措施”。报道称，除了乌克兰冲突之外，西方还面临着来自伊朗和朝鲜日益严峻的挑战，这两个国家近年来与莫斯科的关系日益密切。

据参考消息